№ 1 октябрь-ноябрь 2007 г.

ОРЛИНОЕ ГНЕЗДО

издание Владивостокского государственного университета экономики и сервиса

Для тех, кто не боится высоты!

http://www.vvsu.ru



Спорткомплекс «Чемпион» - это:

- 12 залов общей площадью 4874 кв.м
- легкоатлетический манеж площадью 2070 кв.м
- футбольное поле с искусственной травой площадью 2400 кв.м - бассейн площадью 255 кв.м





№ 1 октябрь-ноябрь 2007 г. ОРЛИНОЕ ГНЕЗДО

издание Владивостокского государственного университета экономики и сервиса

Для тех, кто не боится высоты!

http://www.vvsu.ru

«Орлиное гнездо»издание Владивостокского государственного университета экономики и сервиса.

Центр имиджа и рекламы ВГУЭС.

Над номером работали: Наталья Баранова, Наталья Григина, Тамара Волкова, Андрей Калачинский, Максим Тимоничев.

Адрес:

Владивостокский государственный университет экономики и сервиса 690000 г. Владивосток, ул. Гоголя, 41, ауд. 1339. Тел. 40-43-80. Тел/факс 40-41-53. Е-mail: press@vysu.ru

Отпечатано в типографии KOLIZEY PRINT OOO «РИЦ «Колизей»:

г. Владивосток, ул. Нерчинская, 40.

Тел. 60-99-99. Тираж 999 экз. Заказ 4259. Подписано в печать 2.11.2007 г.

Содержание:

- 4 От редакции
- 5 События месяца / ВГУЭС помогает ГАИ Событие года
- 6 Юбилей собрал друзей
- 13 Все флаги в гости к нам
- 14 35 поколений выпускников
- 16 «Чемпион» открыт!
- 18 Резюме / Проигравших у нас нет Для вас, абитуриенты!
- 20 Впервые конкурс Интернет-проектов!
- 21 Интернет-олимпиады
- 22 По какой из дорог пойти?
- 24 Событие месяца / Движение только вперед!
 Мы учимся во ВГУЭС
- 25 Институт информатики, инноваций и бизнес-
- 28 Институт менеджмента, бизнеса и экономики
- 30 Институт международных отношений и социальных технологий
- 31 Институт сервиса, моды и дизайна
- 33 **Культура общения** / Этикет ваша визитная карточка в деловом мире
- 34 Мы учимся во ВГУЭС / Институт права: ЮрБой игра для интеллектуалов
- 36 Успешные выпускники / Наш человек в Microsoft
- 40 Студенческий городок / Общежития ВГУЭС самые комфортные во Владивостоке
- 41 Студенты шутят / О сессии с точки зрения банальной эрудиции
- 42 Это ВГУЭС! / Клинико-диагностический центр «Лотос»
- 44 Молодежный центр / «Next-ВГУЭС» команда звезд!

Орлы летают высоко!

В этом году ВГУЭС исполнилось 40 лет. Для нашего вуза это важная веха. ВГУЭС за последние годы стал одним из ведущих университетов России. И это не преувеличение: такую оценку дают вузу международные эксперты. На нашей базе проводятся самые важные мероприятия государственного уровня.

Высоко оценивают вуз и студенты. Так, по результатам рейтинга сайта «Всевед», ВГУЭС два года подряд занимает первое место среди высших учебных заведений Владивостока, а в рейтинге Министерства образования и науки РФ - второе место среди вузов нашего профиля.

Особенно хочется отметить, что в 2007 году ВГУЭС занял первое место среди вузов Дальневосточного федерального округа по оценке экспертов независимого Благотворительного фонда Потанина. Эксперты по различным методикам оценивают интеллектуальный и личностный потенциал студентов, профессиональный уровень молодых преподавателей. В списке лучших вузов России этого рейтинга ВГУЭС - на 18 месте; для сравнения, рядом с нами - Новосибирский госуниверситет и МГИМО.

Только что в России принят новый закон о введении двух уровней высшего образования — бакалавриата и магистратуры. Двухуровневая система образования соответствует современным потребностям российского общества. Примером успешной работы двухуровневой системы образования является опыт других государств с рыночной экономи-

кой. ВГУЭС одним из первых в стране начал перестраивать процесс обучения и лучше многих других вузов готов к переходу на бакалавриат и магистратуру. Не случайно поэтому в октябре именно во ВГУЭС прошел российско-китайский форум по подготовке бакалавров.

Приятно отметить, что с каждым годом все больше и больше выпускников выбирают ВГУЭС для получения высшего образования. И это при том, что число выпускников школ сокращается.

Дорогие абитуриенты! Мы будем рады видеть вас во ВГУЭС. Его учебные корпуса и общежития находятся в удивительном месте: на склоне Орлиной сопки. Здесь особый микроклимат и в университетском парке прижились многие южные растения. И даже приморские кедры начинают плодоносить намного раньше, чем в тайге.

Это место называется «Голубиная падь». Сто лет назад, когда радио еще не было, сообщения с корабля на корабль или на берег отправляли с почтовыми голубями. Недалеко от студенческого кампуса ВГУЭС когда-то были голубятни Восточно-Сибирской флотилии России. Но сейчас корпуса нашего университета поднимаются все выше и выше по сопке. А только что построенный спортивный комплекс «Чемпион» стоит уже почти на гребне Орлиной сопки. И мы решили: назовем наш новый студенческий журнал «Орлиное гнездо». Ведь во ВГУЭС нацеливают студентов и выпускников на успех в жизни и карьере. А орлы летают высоко!



СОБЫТИЯ МЕСЯЦА

ВГУЭС помогает ГАИ

Студенты ВГУЭС стали активными участниками Дня безопасности дорожного движения, который прошел во Владивостоке 18 октября.

Организаторами акции выступили краевое и городское управления ГИБДД и Владивостокский государственный университет экономики и сервиса. На протяжении нескольких лет Учебно-методический центр безопасности дорожного движения ВГУЭС активно сотрудничает с ГИБДД.

На этот раз особое внимание уделялось юным *участникам* дорожного движения. Для них на центральной плошади Владивостока была организована разнообразная и увлекательная программа. Принять участие в конкурсе рисунков на асфальте, викторинах на знание правил дорожного движения, прокатиться на картинге и настоящем байке и заработать при этом призы смогли все, кто пришел на площадь, от дошколят до десятиклассников.



Спортсмены-картингисты продемонстрировали высокий класс и мастерство вождения на зависть зрителям, которые тут же изъявили желание стать учениками Школы картинга ВГУЭС.

Собравшихся на площади тепло приветствовал и.о. начальника отдела ГИБДД по городу Владивостоку полковник милиции Александр Филипенко. Он дал старт автопробегу, в котором участвовали экипажи ГИБДД, автошколы ВГУЭС, Всероссийского общества автомобилистов, Национального музея автомотостарины и приморской региональной общественной организации байкеров «Русские Самураи». Впечатляющая колонна проехала по улицам приморской столицы с лозунгами и призывами соблюдать правила дорожного движения.

Дети с удовольствием поучаствовали в играх и конкурсах, предложенных волонтерами Молодежного центра ВГУЭС. А порядок на площади, безопасность энергичной и любознательной детворы обеспечивали студенты ВГУЭС, обучающиеся по специальности «Организация и безопасность движения». Ведь именно на них, как отметила руководитель прессслужбы Управления ГИБДД УВД по Приморскому краю Светлана Голомах, в блибудущем ляжет жайшем ответственность за обеспечение безопасности дорожного движения в Приморье.



Тамара ВОЛКОВА.

Юбилей собрал друзей

40-летие ВГУЭС стало заметным событием не только для коллектива университета, но и Владивостока, Дальнего Востока, высшей школы России.

Юбилей собрал в университете именитых гостей как из России, так и изза рубежа, партнеров, сотрудничающих с вузом на протяжении многих лет. К празднику был приурочен ввод трех новых, социально значимых объектов - школы-сада на улице Десятой в пригороде Владивостока, спортивного комплекса «Чемпион» и бизнес-инкубатора по улице Добровольского, 20. В сентябрьские дни прошли церемонии их официальных открытий, на которых присутствовали руководители исполнительной и законодательной власти Российской Федерации и

ВГУЭС в рамках программы празднования юбилея совместно Федеральным агентством по образованию провел научно-практическую конференцию «Высшая школа в условиях глобализации», а также международный научнопрактический семинар «Электронные ресурсы в

Приморского края.

современной библиотеке для образования и науки» с участием представителей международных компаний электронных полнотекстовых ресурсов. В зале Ученого совета ВГУЭС прошло заседание совета ректоров вузов Дальневосточного Федерального округа.

Дальневосточная научно-практическая конференция «Роль образовательного округа в формировании личностного и профессионального самоопределения старшего школьника» собрала руководителей и педагогов школ и средних учебных заведений, начальников управлений образования Приморского и Хабаровского краев, Сахалина и Камчатки. Были проведены заседание президиума Совета Учебно-методического объединение по

образованию в области сервиса и туризма, а также семинар по проблемам комплектования библиотечных ресурсов.

«ВГУЭС – родному городу» - так назывался трудовой десант, проведенный студентами университета. Полтысячи молодых людей с отличным настроением приводили в порядок территорию, прилегающую к зданиям вуза на улицах Гоголя, Добровольского и Чапаева.

Праздничный вечер для сотрудников университета, торжественное собрание с участием многочисленных иностранных гостей, гостей из Москвы и других городов страны, праздничный прием ректора ВГУЭС были проведены 25 и 27 сентября.

Были организованы встречи ректора ВГУЭС Геннадия Лазарева с ве-



теранами вуза, молодыми преподавателями и аспирантами.

В холле Зимнего сада была развернута выставка достижений университета. Институты и кафедры, научные подразделения представили материалы фундаментальных и прикладных разработок по экономике, управлению, экологии, дизайну, и конструтехнологии ированию швейных изфизике, новым делий, химическим технологиям и др. Большой интерес вызвали изданные диссертации, монографии и учебники, научно-исследовательские работы студентов. Кафедры дизайна, сервиса и моды подготовили В рамках выставки яркое представление театра моды «Пигмалион» и детского



театра моды «Фея».

Завершил череду торжеств юбилейный бал выпускников всех поколений ДВТИ-ВГУЭС. Более тысячи человек пришли на встречу с Alma mater, чтобы вспомнить счастливые студенческие годы, встретиться с однокурсниками, сказать «спасибо» за знания и науку своим преподавателям.

27 сентября в театре «Андеграунд» состоялось торжественное собрание, посвященное 40-летию ВГУЭС. В нем участвовали представители исполнительной и законодательной власти Российской Федерации и Приморского края, иностранные гости, руководители высших учебных заведений России от Калининграда и Москвы до Якутска и Камчатки. Собравприветствовали шимся губернатор Приморского края Сергей Дарькин, депутат Государственной думы РФ Светлана Гопредставитель рячева, Законодательного Собрания Приморья в Федеральном Собрании, член Совета Федерации Игорь Пушкарев, председатель

Законодательного Собрания Приморского края Виктор Горчаков, секретарь регионального политсовета регионального отделения партии «Единая Россия» Петр Савчук, первый заместитель главы администрации г. Владивостока Александр Барабанов, председатель Совета ректоров вузов Дальневосточного федерального округа, ректор Дальневосточного государственного университета путей сообщения Виктор Григоренко.

Сергей Дарькин и Виктор Горчаков наградили почетными грамотами группу преподавателей и сотрудников ВГУЭС. Сенатор Игорь Пушкарев по поручению председателя Государственной думы и

председателя Всероссийской партии «Единая Россия» Бориса Грызлова за плодотворную законотворческую деятельность вручил Геннадию Лазареву серебряную медаль в связи со 100-летним учреждением Государственной думы и парламентаризма в России.

Государственная дума РФ наградила коллектив ВГУЭС Почетной грамотой, а Геннадия Лазарева – именными часами. Светлана Горячева под бурные аплодисменты зала преподнесла их ректору.

Александр Барабанов вручил медали «За вклад в развитие города» и «За безупречный труд», учрежденные администрацией г. Владивостока,



Геннадий Лазарев:

 Мы давно проводим линию, которая ориентирует всех и каждого, от ректора до студента, - работать на конечный результат. А конечный результат для нас - это выпуск таких специалистов, которые востребованы жизнью, экономикой, обществом. С каждым годом уровень востребованности наших выпускников возрастает, как и количество желающих учиться в нашем университете, при сокращении выпускников в школах.

Мы позиционируем свой университет как вуз, необходимый обществу. ВГУЭС - единственный в России подготовил и опубликовал на сайте Российского Союза промышленников и предпринимателей свой социальный отчет. В нем отражен вклад вуза по наиболее значимым направлениям социальной политики как в масштабах страны,

> так и Приморья, Владивостока. Все реализуемые университетом проекты преследуют одну цель – быть полезным обществу.

Все, что нам удалось сделать, результат работы всего коллектива. Мы сделали акцент на повышение эффективности и профессионализма в управлении вузом. И результат правильно выбранной стратегии - наши достижения. Университет должен быть, выражаясь инженерным языком, равнопрочной конструкцией. К этому мы стремимся, мы на правильном пути.

ректору университета Геннадию Лазареву, первому проректору ВГУЭС Галине Мальцевой, директору Школы-интерната для одаренных де-Людмиле Межоновой, главному бухгалтеру Ольге Митиной, советнику ректора по попечительству Людмиле Матвеевой и проректору по науке Галине Старковой.

Поздравление от ректорского сообщества Дальневосточного Федерального округа озвучил председатель совета ректоров ДВФО Виктор Григоренко, который вы-

шел на сцену вместе со своими коллегами.

Ректор ВГУЭС, профессор Геннадий Лазарев подвел итоги, с которыми университет подошел к 40-летнему юбилею.

От имени ветеранов, не потерявших связь с ДВТИ-ВГУЭС, выступила Фаина Зайцева. Теплые и проникновенные слова посвятила родному университету ответственный секретарь приемной комиссии, директор центра «Абитуриент» Светлана Клименко.

После официальной церемонии творческие коллективы Молодежного центра ВГУЭС показали концертную композицию «С юбилеем, ВГУЭС!». На сцене ожила история университета: с чего он начинался, как он строился и развивался, вспомнили имена тех, кто стоял у истоков вуза, показаны достижения, с которыми коллектив подошел к своей знаменательной дате. С днем рождения Республику ВГУЭС пришел поздравить покровитель университета Ксенократ - ученик Платона и Сократа.

Тамара ВОЛКОВА.



Сергей Дарькин:

- ВГУЭС - такое высшее учебное заведение, которое должно быть в XXI веке. Я благодарен за то, что вы взяли на себя большую социальную ношу обучения. Ректор и ректорат в 90-е годы смогли выбрать такую форму управления университетом, плоды которой сегодня пожинаем. Что сделано за эти годы очень и очень важно - для государства, для преподавателей и студентов. Предлагаю всем, кто занимается образованием, учиться у ВГУЭС.

На базе ВГУЭС мы отрабатываем новые формы и схемы работы государственной власти и высшей школы. К нашему опыту проявляют внимание Министерство образования и науки РФ и вузы страны.

Хочу отметить другие важные итоги ВГУ-ЭС. Это открытие новой школы-сада, прекрасного «Чемспорткомплекса пион» - самого большого на Дальнем Востоке. Причем, это сделано без дополнительных усилий с точки зрения напряженности между различными бюджетами и исполнителями.

Виктор Горчаков:

Мне вдвойне приятно поздравить ce-ГОДНЯ коллектив университета имени ot

Законодательного собрания, поскольку ваш ректор является одним из надежных депутатов парламенте Приморского края. Что касается высшей школы страны, то она

нуждается в серьезной перестройке, поскольку реальный запрос общества, экономики и сложившийся механизм подготовки специалистов пришли к противоречию. Модель. которую реализует ВГУЭС, наиболее приближена к запросам жизни. По сво-

ей продвинутости вуз находится в первых рядах в Российской Федерации. Вызывает удовлетворение все сделанное в уни-

> верситете. Важно то, что за ректором пошел коллектив преподавателей. Заслуживает внимания опыт ВГУЭС в международных связях, в управления

зом. Вузы, в сущности, консервативные структуры. Вопрос только в пределах консерватизма. Поэтому эксперимент по управлению, который реализуется во ВГУЭС, мне представляется очень интересным, и хочется верить, что он будет успешно продолжаться.



Виктор Григоренко:

- Инновационный путь развития ВГУЭС просматривается буквально всех сторонах деятельности коллектива. Необходимо обобшить этот опыт и использовать в других вузах федерального округа. Когда надо давать оценку вузу, то смотрят, кто учит, на чем учит и какова востребованность кадров. Во

ВГУЭС прекрасный профессорско-преподавательский состав: свыше 60 процентов имеют ученые степени и звания. Это неплохой показатель, им может гордиться любой Второй показатель – наличие хорошей материально-технической, приборной базы, отвечающей мировым стандартам. Во ВГУЭС прекрасная материально-техническая база! Университет постоянно двигается вперед, открывая комплекс за комплексом и создавая условия для непрерывного образования. Выражаясь ЯЗЫКОМ транспортников, хотел бы пожелать всему коллективу: пусть на вашем пути всегда горит зеленый свет!



- В 1967 году мы поступили в институт, который находился на улице Суханова. Жили мы в неблагоустроенном общежитии на станции Океанской - все удобства во дворе. Добирались до института с двумя пересадками: элект-

года:

ричка – трамвай – пешком до института. А занятия начинались в 8 утра.

Сейчас студенты живут в прекрасных общежитиях, пользуются великолепными аудиториями, библиотеками, компьютерами, Интернетом... Им повезло, я искренне рада за них! института, и всех я вспоминаю с благодарностью. Я в этих стенах прожила 41 год: пять лет студенткой, 26 лет - преподавателем, 10 лет - ученым секретарем ученого совета. Я счастлива и мечтаю встретить следующий юбилей родного вуза.

Игорь Пушкарев:

- С особым волнением поздравляю ВГУЭС: здесь учился, жил в общежитии по улице Державина, 57. Огромная благодарность низкий поклон

вам, мои преподаватели, вам, Геннадий Иннокентьевич, за все, что вы сделали и делаете для студентов и преподавателей вуза, для жителей вашего 12-го избирательного округа. Я вижу, как бурно развивается ВГУЭС. Поэтому закономерно, что к нашему университету применяются эпитеты «первый», «самый».

Фаина Зайцева:

- Мы, ветераны, закладывали первые кирпичики в основание нашего вуза и верили в его успех. Теперь это красавецуниверситет!

как удовольи многие ветераны, с ствием проработала в его стенах много лет, участвовала в формировании его традиций. И моя дочь закончила экономический факультет, сейчас она подполковник налоговой службы и я горжусь ей. И внучка – выпускница ВГУЭС. В вузе сохраняется крепкая связь поколений!

Светлана Горячева:

- В 2000 году, когда была председателем Комитета по делам женщин и молодежи Госдумы, правительство приняло решение о создании центров для одаренных детей ИЗ малообеспеченных семей. Обсуждая этот вопрос с Геннадием Иннокентьевичем, он сказал: «Я возьмусь за это дело». Тогда впервые всего три миллиона рублей заложили в федеральную адресную инвестиционпрограмму. Потом ную было десять миллионов и больше... В Министерстве образования увидели: деньги осваиваются опережающими темпами, есть реальный результат - одаренные дети из глубинки Приморья стали учиться во Владивостоке.

Таких центров в России всего три. Приятно, что один из них создан во Владивостоке фактически коллективом ВГУЭС. Центр является гордостью только университета, но и Приморского края.

Я видела, как рождались и воплощались многие идеи Геннадия Иннокентьевича по преобразованию университета. И все они успешно воплощены благодаря ректору и усилиям коллектива. Поэтому когда я рассказала, какой неоценимый вклад внес ВГУЭС в образование Российской Федерации, Совет TO Государственной ДУМЫ,



состоящий из всех политических фракций, единогласно принял решение о награждении коллектива Почетной грамотой, а вас, Геннадий Иннокентьевич, - именными часами... Пусть лично для вас и для каждого сидящего в зале, для преподавателей и студентов эти часы отсчитывают только доброе время!

Светлана Клименко:

- Нашему отраслевому вузу удалось занять достойное место среди уважаемых, признанных классических высших учебных заведений Дальнего Востока. Новорожденный 40 лет назад «малыш» крепким, оказался здоровым и жизнестойким. Он быстро развивался и быстро встал на ноги. И самое главное, что он был ни на кого не похож.

И все было как в больхорошей семье: дети росли, уходили во взрослую жизнь, получали дипломы, оставаясь благодарными своему университету, верным его традициям. Взрослые профессионабирались нального педагогического мастерства, вуз строился,

хозяйство разрасталось. И большая семья работала так много, что не заметила, как появились первые морщины, как ушла в прошлое юность, как повзрослели собственные дети. Служили своему университету, как солдаты Отечеству, верили в него,

мечтали о будущем. И не заметили, как пролетело 40 лет... И сегодня уже дети наших детей, дети наших выпускников, наши дети

мечтают о том, чтобы ПОСТУПИТЬ *B0* ВГУЭС перспективнейший университет Дальнего Востока. Потому что знают: здесь сбываются мечты, а невероятные, фантастические проекты становятся реальностью, здесь можно стать успешным человеком. И этих детей становится все больше и боль-25-тысячная армия студентов - представьте себе только эту цифру!

В любые дни, в будни и праздники наш неповторимый, единственный, любимый университет, с днем рождения! Коллеги, с нашим большим праздником!

Все флаги в гости к нам

Поздравить ВГУЭС с 40-летним юбилеем прибыли руководители высших и средних учебных заведений из разных регионов мира, связанных с университетом узами дружбы и партнерских отношений, представители консульств иностранных государств и международных организаций.

Ко Донг Хван, председатель совета директоров акционерной компании «Донг Хван Инд. Корп», почетный доктор ВГУЭС:

- Наше сотрудничество с университетом началось девять лет назад и успешно развивается в позитивном ключе. Я надеюсь, что студенты вуза будут продолжать ездить в нашу страну, изучать корейский язык и культуру. Уверен, мы воплотим в жизнь еще немало интересных совместных проектов. Наша компания

Любомир Лилов. проректор Софийского государственного университета Св. Климента Охридского (Болгария), доктор математических

наук, профессор: - Я не ожидал увидеть во Владивостоке такого университета - хорошо организованного и современного. Во ВГУЭС все впечатляет: обширные международные связи, более тысячи иностранных студентов, информационные системы и большой парк ком-

Но совершенно потрясло то, что мы называем дух alma mater. Студенты гордятся своим универси-

пьютеров.

в меру своих возможностей намерена и дальше содействовать развитию университета.

XOYV пожелать BV3V процветания, чтобы он не отступал от выбранного курса и был застрахован от неудач. Когда мы говорим о человеческой жизни, судьбе страны или университета, то всегда могут возникнуть какие-то непредвиденные обстоятельства. Очень важно быть готовым к ним, уметь противостоять невзгодам и находить наилучшие варианты ре-

тетом и убеждены в том, что он лучший на Дальнем Востоке страны. Подобное патриотическое отношение не часто встречается в Европе. Это типично для американских университетов. И ВГУЭС в этом

смысле

на них. Очень заметно, что студенты ВГУЭС *– это уве*ренные себе люди, они знают, чего хотят К чему стремятся.

похож

Наши университеты подписали рамочное соглашение о сотрудничестве. Для меня было большой честью



шения проблем. И вот эту готовность к переменам воспитывают у студентов и преподавателей в вашем университете. Это большой плюс ВГУЭС.

представлять университет имени святого Климентия Охридского на праздновании 40-летия ВГУЭС. Это старейший университет Болгарии, он основан в 1888 году. Болгария получила свою свободу от России. Немало русских воинов сложили свои головы в русско-турецкой войне. Ее исход войны был решен на Шипкинском перевале, на Орлином гнезде, где русские солдаты и болгарское ополчение задержали огромное турецкое войско, пока не подошла помощь. Я был взволнован, узнав, что во Владивостоке одна из сопок называется Орлиное гнездо. И на её склоразместился красивый студенческий город ВГУЭС.

35 поколений выпускников

6 октября ВГУЭС встречал выпускников всех поколений.

Юбилейный бал выпускников всех поколе-ДВТИ-ВГУЭС венчал череду торжеств, 40-летию посвященных Владивостокского государственного университета экономики и сервиса. 6 октября холл Зимнего сада ВГУЭС стал местом встреч друзей, впервые встретившихся когда-то в этих стенах.

На встречу с любимым вузом пришло более тысячи выпускников самых разных специальностей из всех 35-ти годов выпуска. Многие приехали издалека – из Амурской области, с Сахалина, с Камчатки, из разных городов Приморья. Самый первый выпуск состоялся в 1972 году, когда по распределению из ДВТИ в разные города страны разъехались инженеры-механики и инженеры-экономисты.



За 40 лет многое изменилось в вузе. Теперь здесь ведут подготовку по 59 специальностям высшего профессионального образования, значительно выросла материально-техническая база и оснашенность вуза... Эти изменения выпускники называют гигантскими.

- Мы учились в другом вузе - в ДВТИ, от которого пошел ВГУЭС. Нам приятно видеть, что наш «тех-

нологический» преобразился в прекрасный университет. Теперь это настоящий дворец! - сказал Виктор Михайлович Мамочка, представитель первого выпуска инженеров-технологов 1973 года. Кстати, именно он строил здание Универбыта на Второй Речке и был его первым директором.

В зале театра «Андеграунд» гостей тепло приветствовали ректор ВГУ-ЭС, профессор Геннадий Лазарев, директора институтов, советник ректора ВГУЭС по попечительству Людмила Матвеева. От имени благодарных воспитанников выступил Андрей Токарев. Выпускник 1997 года по специальности «Мировая экономика», в настоящее время он - директор по стратегическому развитию ОАО «Владивостокский морской торговый порт», член попечительского совета



ВГУЭС. А выпускница 1972 года Наталья Шарпилова под бурные аплодисменты передала символическую зачетную книжку первокурснику ВГУЭС Тимофею Кузнецову, олицетворяя преемственность поколений.

Сегодня выпускники ДВТИ-ВГУЭС занимают ведущие должности в государственных структурах, в производственной сфере и бизнесе как в России, так и за рубежом. Это говорит о высоком уровне и качестве обучения в университете.

Как водится, после торжественно-официальной части выпускники отправились на экскурсию по своему узнаваемому преобразившемуся университету, встречались с сокурсниками и своими любимыми преподавателями в аудиториях. Многие побывали в новом спортивном комплексе «Чемпион». А завершилась встреча запуском воздушных шаров.

Тамара ВОЛКОВА.







«Чемпион» открыт!

Официальное открытие спортивного комплекса «Чемпион» состоялось 27 сентября 2007 года.

На церемонию прибыла делегация администрации Приморского края во главе с губернатором Сергеем Дарькиным, представителями Федерального Собрания РФ и депутатами краевого Законодательного Собрания. Присутствовали руководители спортивного движения Приморского края, известные российские спортсмены и тренеры.

- Мне приятно, что достижения спортивной жизни Приморья сегодня - одни из самых высоких



в стране, - сказал на открытии «Чемпиона» губернатор Сергей Дарькин. - Это подтверждается не только успехами команд футболистов, баскетболистов, гребцов,

бадминтонистов, бистов... Многие ребята сегодня стали активно заниматься спортом. помню, что всегда, когда была свободная минута, занимался в спортзале. Но таких возможностей, как сейчас, в моем детстве не было. Я благодарен ректору ВГУЭС Геннадию Иннокентьевичу Лазареву, ректорату, всему коллективу и, конечно, строителям за то, что за короткий срок был возведен такой прекрасный спорткомплекс. Это все для вас, ребята, для будущих поколений, которые выбирают здоровый образ жизни!

- Мы с вами присутствуем на большом событии в жизни нашего университета и Приморского края, потому что этот комплекс предназначен не только для студентов и сотрудников университета, но



Приморья, жителей Владивостока, подчеркнул ректор ВГУЭС Геннадий Лазарев. - Это крупнейшее спортивное сооружение в крае. Здесь могут заниматься самыми разными видами спорта - от легкой и тяжелой атлетики до футбола, тенниса и плавания. Я поддерживаю нашего губернатора в том, что через спорт и занятия физкультурой, молодежь да и зрелые люди станут здоровее, откроют в себе новые возможности. Это большой праздник. И я рад, что он приурочен к 40-летию университета. В добрый путь, «Чемпион»!

После приветственных речей и разрезания традиционной красной ленточки гости и пресса отправились на экскурсию по комплексу. Новые залы не пустовали: их осваивали баскетболисты, теннисисты, футболисты и легкоатлеты университета и школы-интерната ВГУЭС для одаренных детей.

Тамара ВОЛКОВА.

Татьяна ТУРУЛИНА, заслуженный тренер России, мастермеждународного класса по прыжкам в длину, тренер по легкой атлетике спортивного студенческого клуба «Локомотив» Дальневосточного государственного университета путей сообщения:

- Спорткомплекс «Чемпион» - светлый, удобный, современный! Отличные залы, прекрасное покрытие, хорошие сектора! Мне очень понравился сектор для прыжков, потому что я прыгунья и, прежде всего, обратила внимание на это. Хорошие виражи для бега. Хочется скорее сюда 3a-ПУСТИТЬ СВОИХ спортсменов, тренироваться, прыгать, выступать и соревноваться!

Желаю спортсменам, сотрудникам и преподавателям университета крепкого здоровья, творческих успехов, а спортсменам - чтобы на дорожках, секторах этого манежа зародились маленькие, маленькие звездочки, которые вырастут в настоящие олимпийские звезды.



Алла Кленина: «Проигравших у нас нет!»

Региональный центр «Старт-карьера» работает во ВГУЭС 9 лет. О целях и задачах центра рассказывают его руководитель Алла Кленина и главный специалист Александр Бажин.

Александр БАЖИН:

задачи центра «Старт-карьера» **ВХОДИТ** подготовка для рынка труда успешных конкурентоспособных личностей. Центром разработано много форм и методов такой подготовки. Основные - это ежегодные конкурсы «Карьерист года» для пятикурсников и «Начинающий карьерист» для студентов 3-4 курса. Эти конкурсы проводятся для тех, кто активно проявляет себя в общественной жизни университета. Мы отслеживаем таких ребят и предлагаем им участие в конкурсе. Финалисты конкурса «Карьерист года» выходят на одноименный краевой конкурс, который мы проводим совместно с департаментом образования и науки администрации Приморского края.

Конкурс проходит в несколько этапов. На первом студенты составляют резюме и пишут эссе на заданную тему. Пятикурсники кроме эссе приносят еще и рекомендацию кафедры. Второй этап – деловые игры, которые оценивает жюри. Здесь участники набирают баллы. А в финале, который обычно проходит в театре «Андеграунд» при большом поддержива-

ющем коллективе сокурсников зрителей, желающих посмотреть на конкурс, жюри состоит из представителей дирекций всех институтов и представителей работодателей, а также кадровых агентств. От конкурсантов требуется не только умение себя представить, но и оригинальность, креативность. Помимо конкурсных заданий предусмотрен диалог представителями между жюри и конкурсантами.

Алла КЛЕНИНА:

- Одной из целей конкурса является развитие карьерных компетенций. Можно назвать это генеральной репетицией перед вхождением в рынок

умением использовать навыки для технологии трудоустройства. Без этих навыков немыслим ныне образ молодого специалиста. Второй плюс этих конкурсов - они являются отборочным этапом для краевых конкурсов. В результате проигравших нет. Основным бонусом является опыт, который приобретает каждый участник. Помимо этого, финалисты получают грамоты и призы, которые предоставляют компании. Призы с каждым годом становятся все весомее. Например, кадровые агентства дают сертификаты на обучение, книги о карьере. По окончании конкурса все резюме участников сшиваются в брошюру и разпредставителям даются компаний-работодателей. Каждое мероприятие, в котором участвуют представители работодателей, заканчивается круглым столом. Мы анализируем соответствие вузовско-

РЕЗЮМЕ

го образования запросам постоянно рынка труда, поддерживая обратную связь.

Александр БАЖИН:

- Участвовать в конкурсах могут студенты любых специальностей, при этом допускается самовыдвижение. Мы даем возможность проявить себя в конкурсах людям, не обязательно добившимся успехов в учебе. И для всех студентов участие - бесплатное.

Алла КЛЕНИНА:

- Еще одна важная форма нашей деятельности - ярмарки вакансий, регулярно проходящие университете. Раньше они устраивались один раз в год весной. Сейчас работодатели заинтересованы в знакомстве с большим количеством пятикурсников, еще не ушедших на диплом. Второй год мы проводим ярмарки вакансий еще и осенью. Весенняя ярмарка проходит очень масштабно, на ней хорошо видна активность студентов разных вузов Владивостока. Самыми активными являются студенты ВГУЭС и ДВГУ.

Александр БАЖИН:

Наша деятельность встроена и в учебный процесс. С этого года на всех специальностях университета введен инновационный курс «Основы управления карьерой», разработанный нами совместно с кафедрой психологии и философии ИМОСТ. Его цель - подготовить успешных конкурентоспособных студентов. Он читается 8 семестров. В

начале семестра дается установочная лекция, и далее студенты выполняют те задания, которые получили ней. Мы решаем задачу не массового, а адресного формирования выпускников. В процессе занятий идет «достройка» Tex

vмений

навыков, которые персонально нужны каждому. Этот проект является составной частью большой программы, которая носит название «Владивосток 2012 года: успех региона - успех каждого». Студенты, поступившие в университет в 2007 году, выпускаются как раз в 2012, в год проведения саммита Наша программа АТЭС. направлена на то, чтобы кардинально модернизировать образ специалиста будущего.

Алла КЛЕНИНА:

- Политика образования сейчас направлена в сторону карьерного сопровождения. Организация учебного процесса строится так, чтобы к моменту получения диплома выпускник обладал неким набором профессиональте ВГУЭС есть страничка РЦ «Старт-карьера», где можно найти советы, как составить карьерное портфолио, что может сделать студент для развития своих компетенций. список вакансий, которые мы можем предложить нашим студентам..

Ежегодно издательство ВГУЭС выпускает сборник «Выпускник года ВГУЭС. Потенциал вуза». Здесь собраны резюме лучших студентов университета. Кроме того, каждому выпредлагается ПУСКНИКУ написать эссе на тему «Я и моя карьера», в котором можно индивидуальным образом представить свое видение карьеры и тем самым дополнительно заинтересовать работодателя.



Региональный центр "Старт-карьера" находится в ауд. 1533, тел. (4232) 40-41-76 http://career.vvsu.ru

Шанс на успех

Для старшеклассников, которые хотят стать студентами, ВГУЭС предлагает широкий спектр программ довузовского образования. Это позволяет абитуриентам лучше подготовиться к вступительным испытаниям еще до получения аттестата зрелости. Программы, как и подготовительные курсы, рассчитаны на различные сроки.

Впервые - конкурс Интернет-проектов!

Для школьников есть новость: объявлен конкурс Интернет-проектов!

Тематика регионального конкурса школьных проектов:

- «Малая компьютерная академия ВГУЭС трамплин в будущее».
- 2. «Я - глава города (муниципального образования)».
- 3. «Компьютерная фирма».
- «Применение информационных технологий в отраслях, на производствах и в жизни человека».
- 5. «Мир алгоритмов (программирование).

Положение о конкурсе будет размещено на портале http://cit.vvsu. ru/portal

Форматы представления проектов:

- презентации в программе MS PowerPoint; - Интернет-проекты, представленные в виде взаимосвязанных webстраниц;

в виде исполняемых windows-приложений; - файлы, подготовленные в среде Macromedia Flash. К участию приглашаются **учашиеся 8-11 классов** общеобразовательных

- работы, представленные

Приём конкурсных проектов - с 15 ноября 2007 года до 15 января 2008 года.

учреждений.

Подведение итогов

конкурса, награждение победителей и лауреатов 1 февраля 2008 года. Лучшие работы будут отмечены дипломами и памятными призами и размещены на портале очно-заочной школы «Малая компьютерная академия» http://cit.vvsu. ru/portal

Победа в конкурсе - путевка в профессию



Александр БАСТ, студент 5 курса ВГУЭС, специальность «Бытовая радиоэлектронная аппаратура: Я окончил

Григорьевскую среднюю школу в 2003 году и поступил во ВГУЭС на специальность «Бытовая радиоэлектронная аппаратура». В один год со мной на специальность «Политология» поступила одноклассница Вера Дремина. И это стало возможным благодаря участию

в конкурсе в рамках программы «ВГУЭС - школам Приморья», которая действует по всему Приморскому краю. Много школ Приморья, как и наша, входят в Образовательный округ университета. ВГУЭС помогал оснащать нашу школу. Тогда я впервые увидел современные компьютеры, за которыми можно было реально изучать информатику. А до этого стояли устаревшие машины - одно название, что компьютеры.

Программа «ВГУЭС школам Приморья» особенно необходима детям, которые учатся в сельских или поселковых школах. Там по некоторым предметам

Для вас, абитуриенты!

Интернет-олимпиады

В марте 2007 года ВГУЭС впервые на Дальнем Востоке провел Интернетолимпиады для школьников по математике, русскому и английскому языкам. Они организуются в рамках проекта «Информатизация сис-

темы образования»

Национального Фонда подготовки ПО кадров программе «Развитие образовательных учреждений, ведущих заочную учебную paботу со школьниками».

Старшеклассники получили удостоверение участника Интернет-олимпиады и дополнительные бонусы для формирования личного портфолио абитуриента. Ребята, набравшие наибольшее количество баллов, участвовали во втором туре этих предметных олимпиад, проходившими на базе университета. Победители стали студентами ВГУЭС.

Интернет-олимпиада - это возможность проверить и показать уровень знаний по предмету, творчески проявить себя, освоить компьютерные технологии. Это первый шаг к жизненному успеху.

Вниманию педагогов и учащихся 9-11 классов!

Интернет-олимпиады состоятся в феврале 2008 года в режиме реального времени для всех территорий Сибири, Дальнего Востока, Сахалина, Камчатки. Информация об условиях участия и точной дате проведения олимпиад будет размещена на портале http://cit.vvsu.ru/portal.

подготовка страдает, иногда даже некому преподавать - нет учителей. Например, в нашей школе мы только в 10-11 классах учили иностранный язык и информатику. Участие в программе «ВГУЭС – школам Приморья» позволяет ученикам подтянуть знания, познакомиться с вузом и технологиями его обучения. Чтобы поступить, надо участвовать в конкурсе. Второй тур проходил на базе средней школы № 1 поселка Новошахтинский. Это очень удобно: не надо было тратить время на дорогу и ехать во Владивосток

В Григорьевке проживает около одной тысячи человек, есть двухэтажная школа. Даже из такого небольшого села уже пять моих сверстников, только тех, кого я знаю, учились и учатся во ВГУЭС.

Дипломы о высшем профессиональном образовании получили Ольга и Алексей Гнездиловы, моя старшая сестра Алла Баст. Учится на менеджера-экономиста Павел Осяев.

Я доволен, что получаю высшее образование в таком известном и продвинутом вузе, как ВГУЭС. У нас очень квалифицированные преподаватели, прогрессивная система обучения, рейтинговая оценка знаний. Я, как и многие ребята из районов, живу в общежитии. ВГУЭС строит еше два общежития.

С дипломом инженера, скорее всего, устроюсь по специальности на завод в Уссурийске, поближе к дому. Уверен, все в моей жизни устроится лучшим обра-30M.

По какой из дорог пойти?

Если ты с детства мечтал стать пожарным или врачом, и до сих пор не сомневаешься в правильности своего выбора - у тебя нет проблем. Что бы ни говорили родители, бабушки-дедушки, ты упорно штудируешь учебники по химии или биологии и хорошо представляешь, что будешь делать по окончании школы.

Если это так, то ты - счастливчик. Потому что многие ребята вообще не представляют себе, «кем быть».

Хорошо, когда проблема выбора профессии тревожит - это означает твою социальную и психологическую зрелость. Хуже, если тебе все равно.



Интерес

Как же разобраться в себе? Психологи считают, что при выборе профессии очень важно соответствие между психологическими особенностями человека и соответствующими характеристиками профессии. Профессия должна быть интересна. Например, если тебе нравятся животные, растения, то тебе будет интересно в своей профессиональной деятельности сталкиваться с объектами живой природы. Если ты любишь технику - интерес к ней будет поддерживать тебя в деятельности инженера-конструктора или физика-теоретика.

Способности

Выбирая определенную профессию, важно осознать, есть ли у тебя способности, соответствующие профессиневаешься, выбирай ту профессию, где твои способности будут максимально реализованы. Тогда сможешь добиться наибольшего успеха.

Личностные качества

Наконец, тип реализуемой профессиональной деятельности должен совпадать с твоим личностным типом. Скажем, если ты общителен, то тебе больше подойдут профессии, предполагающие контакты. Если эмоционально неустойчив, то не сможешь выполнять рутинную работу, которая требуют концентрации в течение длительного времени.

навай

Известно немало случаев, когда чело-

себя.

Труд половина успеха

Твой характер пока только формируется, поэтому не надо наклеивать на онально важным себя ярлык и отказываться качествам. от профессии артис-А если та только потосомму, что ты, якобы, «застенчив». Работай над coбой, поз-

Для вас, абитуриенты!



тно желающему ею заниматься, удавалось развить музыкальный слух. Главное - интерес! Запомни: способности формируются в деятельности. Трудись, ведь на одних способностях далеко не уедешь. С другой стороны, интерес - вещь тоже не совсем устойчивая.

Разобравшись в своих способностях, интересах и личностных особенностях, ты приступаешь к выбору вуза или факультета. Выясни, какие специальности и специализации соответствуют интересующему тебя виду деятельности.

Принятие решения должно основываться на многих факторах: репутация вуза и конкурс, мнение друзей, родителей, стоимость обучения. Выпиши на отдельном листе плюсы и минусы каждого из вариантов. Проанализируйте сведения вместе с друзьями и родственниками. Ну, а окончательный выбор только за тобой, ибо выбирая профессию, ты выбираешь судьбу. Профессия должна приносить удовольствие тебе и обеспечивать максимальную реализацию твоих возможностей на пользу обществу.

Выбор профессии - одно из важнейших решений, принимаемых нами в жизни, поскольку все мы хотим, чтобы работа соответствовала нашим интересам и возможностям, приносила радость и достойно оплачивалась.

Профессиональный ПОДХОД

Существует несколько профориентационных методик, которые помогают определиться с выбором профессии. В Центре мониторинга качества подготовки специалистов ВГУЭС вам помогут сориентироваться в мире профессий, выбрать профильное обучение, колледж, вуз, определить направление дальнейшего развития и спланировать подготовку к поступлению в вуз с помощью психологического тестирования и беседы с профконсультантом.

При тестировании используется компьютерный тестовый комплекс разработанный «ПРОФОРИЕНТАТОР», квалифицированными психологами-тестологами МГУ им. М.В.Ломоносова под научным руководством доктора психологических наук, профессора МГУ А.Г.

Дорогие старшеклассники! Ждем Вас в Центре мониторинга качества подготовки специалистов ВГУЭС. Наш адрес: г. Владивосток, ул. Гоголя, 41, каб. 1326 и 1326а. Тел. 40-42-38.

> Наталья ВОРОНОВА. заместитель директора Центра мониторинга качества подготовки специалистов ВГУЭС.

Движение - только вперед!

Торжественный прием ректором молодых преподавателей и аспирантов ВГУЭС, приуроченный к Дню учителя, прошел в обновленном кафе «Андеграунд». Кафе после ремонта посветлело, к тому же его освещали улыбки собравшихся.

- Здесь сегодня собралась будущая элита нашего университета, - поприветствовал молодежь ректор Геннадий Лазарев. - Мне приятно, что ежегодное чествование молодых преподавателей уже стало традицией для нас. Ваше решение связать жизнь с преподаванием и с нашим университетом видится мне очень разумным. Университеты сегодня обеспечивают создание интеллектуальной элиты общества, а отличие нашего университета в том, что, изучая мировой опыт развития вузов, мы берем из него все лучшее. Поэтому у нас большие перспективы, и ваше участие в дальнейшем развитии ВГУЭС, с одной стороны, необходимо университету, а с другой стороны, каждому дает возможность реализовать профессиональные возможности, одновременно обеспечив себе неплохую заработную плату.

После официальной части приема молодежь университета ожидала развлекательная программа, подготовленная артистами Молодежного центра и легкий фуршет. Препо-

даватели с удовольствием общались в неофициальной обстановке, угощаясь пирожными и фруктами. Мы побеседовали с некоторыми участниками праздника.

здесь преподавать, успел довольно долго поработать в научной среде и в так называемом реальном секторе экономики. То есть, могу сравнивать условия труда в разных местах. Преимущества ВГУЭС

бота здесь творческая, я могу сам определять ее формы. Кроме академических часов, веду занятия

в том, что во-

первых, ра-

на дополнительных образовательных программах и успеваю еще и работать в реальном секторе экономики. Здесь вполне можно зарабатывать необходимые для жизни деньги, естественно, при определенных усилиях и самоорганизации.

Галина Сергеева, выпускница ИМОСТ 2006 года:

- Я поступила в аспирантуру, потому что есть научная тема, которая меня очень интересует, которую я хочу разрабатывать. По специальности я - религиовед, а работаю в научноисследовательском секторе университета. В аспирантуре буду учиться по спе-«Социальная циальности философия». Для тех, кто хочет заниматься наукой, во ВГУЭС очень хорошие условия созданы. Было бы желание - а развиваться возможности есть.

Виктор Гриняк, доцент кафедры информационных систем и компьютерных технологий:

- Мой путь во ВГУЭС был долгим: до того, как я стал

Алексей Степаненко, ассистент кафедры СТЭА:

- Я сейчас активно готовлюсь поступать в аспирантуру, вот как раз сегодня на «отлично» сдал первый экзамен. Я учился здесь и уверен, что безразборные технологии диагностики двигателя - очень перспективное направление развития автомобильного сервиса. Надеюсь, когда-нибудь я смогу достичь уровня наших преподавателей.

Наталья БАРАНОВА.

Игорь Можаровский: «Мне жаль тратить время на компьютерные игры»

- Мой отец - программист, и некоторое время преподавал в нашем университете, а потом работал звездочетом в обсерватории поселка Горнотаежное, то есть, всю жизнь был связан с компьютерной техникой. Кроме того, у меня есть два старших брата, которые тоже окончили этот вуз, по параллельным специальностям, оба с красным дипломом. Так что мне особо не приходилось задумываться, чему учиться - с семи лет моим железным другом был компьютер. Сейчас там, где я живу, 4 компьютера. За последние два года я купил себе 2 новых. У кого-то страсть - менять машины, а я думаю: «Вот, сдам сессию на «отлично» - куплю себе видеокарту.» Но что в итоге? Видеокарта нужна для компьютер-

ных игр и фильмов, а мне некогда! Я прихожу в магазин и понимаю, что мне жаль тратить время на

игры. Трудно вспомнить, когда я сидел за игрой больше двух часов - лучше уж пойти гулять, дышать свежим воздухом. Телевизор не смотрю вовсе.

Вообще, компьютерные игры полезны, именно через них у многих пробуждается интерес к программированию. Но, конечно, я против безмозглого геймерства. Детям надо давать в руки книжки вместо «мышки». Я сейчас, вспоминая свое детство, думаю - лучше бы больше книг читал. Я говорю о художественной литературе. А читать компьютерную литературу без компьютера вовсе не стоит.

Люди, которые умеют обращаться с компьютерами, всегда нужны – ведь компьютеров с каждым днем становится все больше. Владивосток в этом смысле вовсе не кажется мне отсталым городом, куда ни зайдешь - все стоят за компьютерами: в аптеке, в магазине, в строительном павильоне... Все стремятся окомпьютеризироваться, а всю эту технику надо обслуживать.

Я успеваю подрабатывать – вместе с братом мы сделали несколько сайтов. Это была профессиональная и очень трудоемкая работа. Но трудно только в первый раз. Во второй - уже легче. Нет ничего недостижимого, если есть цель - к ней можно отыскать путь. Кроме того, я сейчас веду факультатив в одной из городских школ. Вместе с Сергеем Максимовичем Семеновым, нашим преподавателем и завкафедрой. Это увлекательно, мы очень подробно все объясняем школьникам, так что иногда наши занятия длятся дольше положенных двух часов.

Хочу сказать несколько добрых слов о кафедре ИСКТ, где я работаю лаборантом. К каждому студенту здесь относятся со вниманием, никого не оставляют наедине с его проблемами. Особенно хотелось бы поблагодарить Тамару Викторовну Жукову и Людмилу Федоровну Стыцюра.

Алексей Андрющенко: «Инженеры всегда нужны!»

 Моя специальность «Информационные системы и технологии». Уже второй год работаю в информационном отделе компании «А11», моя работа напрямую связана со специальностью. Я успеваю уделять время и работе, и учебе. Хотя учеба, конечно, важнее. Специальность мне посоветовали родители, и я ни разу не пожалел, что поступил сюда. Инженеры всегда нужны, перспектива трудоустройства гораздо выше у нас, чем на других специальностях. Прогресс - за нас!



Вадим Гой: «Меня тянет к механике»

Я - будущий инженер автосервиса. Во время учебы мы сами чиним автомобили в учебном автосервисе. А в перспективе сможем организовать свое аналогичное предприятие, заниматься широким бизнесом. Мне все это очень нравится, меня тянет к механике, потому я и выбрал эту специальность. Преподаватели у нас очень хорошие! Например, Чубенко Елена Филипповна, которая преподает нам теоретическую механику, Коршунова Татьяна Евгеньевна очень хорошо ведет «Технологию конструкционных материалов»... Да и вся кафедра - выдающаяся!

Александра Руденко: «Хочу прогнозировать климат!»

 Свою специальность эколога выбирала потому, что еще в школе мне нравились естественные науки, я была участницей экологической организации «Родник». Мы постоянно организовывали различные экологические акции, чистили берега, рисовали плакаты... Мои родители и родственники поддержали мое решение учиться на эколога. Это очень перспективная область деятельности. Мне еще на 2 курсе понравилось изучать фарминиферы - это такие удивительные микроорганизмы. С их помощью можно прогнозировать изменения климата. Словом, учиться - интересно!



Специальности Института информатики, инноваций и бизнес-систем ВГУЭС

Экология

Сервис транспортных и технологических машин и оборудования (автомобильный транспорт) Организация и безопасность движения Радиотехника

Бытовая радиоэлектронная аппаратура Средства радиоэлектронной борьбы Информационные системы и технологии Прикладная информатика (в экономике) Вычислительные машины, комплексы, системы и сети

Приемная комиссия ВГУЭС:

г. Владивосток, ул. Гоголя, 41, ауд. 1311, 1315. Тел.: 40-40-23, 45-72-21, 40-41-80.

Мария Суднищикова:

«Налоговиков мало, а хороших - тем более»

- Еще на первом курсе я поняла, что весь бюджет нашей страны складывается из налогов. И подумала: раз весь бюджет так мощно зависит от этого, то в этой сфере будет очень перспективно работать. В идеальном государстве, каким я его вижу, инфляция должна уменьшаться, кредитный процент - быть небольшим, а цены - падать.

Во ВГУЭС я впервые пришла в 11 классе на День открытых дверей, меня привела подружка. И сразу поняла: я хочу учиться здесь! Здесь все так шикарно, потрясающе и замечательно! И когда поступила, то в сентябре увидела здесь половину



своей школы - так что у меня тут каждый день встреча выпускников. На третьем курсе у нас очень много правовых дисциплин: гражданское, налоговое, земельное, финансовое право... Все это очень интересно,

потому что прямиком устремляется в нашу специальность.

На втором курсе целый год мы изучали бухучет. Тоже было интересно. Налоговики должны выявлять несовпадение дебета и кредита - не утаило ли предприятие часть прибыли. А для этого нужно очень хорошо разбираться в бухучете. Вообще, экономист, на мой взгляд, - специалист универсальный: знает кое-что в области права, в математике разбирается, и еще во множестве вещей. Но экономистов у нас пруд пруди, а налоговых специалистов ВГУЭС стал готовить не так давно. То есть, налоговиков мало, а хороших - вообще всегда было мало. Учиться у нас интересно. Я ведь еще и китайский язык изучаю, получаю вторую специальность переводчика.

Гражданское право у нас ведет Анна Орландовна Полещук - очень хороший преподаватель, все ее любят и слушают. В этом году по всем предметам у нас прекрасные преподаватели. А когда сам готовишься, то все хорошо и замечательно.

Я получаю два образования и еще успеваю работать. Учеба - утром, китайский - вечером, а днем работаю. Если подойти к делу со всей серьезностью, то можно организовать свой день.

Полина Мироненко: «Моя специальность - очень творческая!»

 Я учусь на специальности «Матметоды в экономике». У меня замечательная профессия, потому что в ней нет определенных рамок, никогда нельзя точно знать, где, что и когда придется анализировать и какие результаты получишь. В моей профессии наряду с казалось бы скучными и сложными вычислениями присутствует огромная доля творчества. Потому что, анализируя ту или иную экономическую информацию, необходимо принимать управленческие решения, которые могут относиться к самым разным направлениям экономики - это и маркетинг, и кадры, и снабжение, и логистика, и многое другое. То есть, работа аналитика не заканчивается на составлении отчетов, а состоит в изобретении управленческих решений. И это здорово!



Специальности Института менеджмента, бизнеса и экономики ВГУЭС

Бухгалтерский учет, анализ и аудит (с возможностью получения дополнительной подготовки по программе «Бухгалтерский учет, анализ и контроль внешнеэкономической деятельности»)

Экономика и управление на предприятии

Менеджмент организации

Коммерция (торговое дело, коммерческая логистика)

Товароведение и экспертиза товаров (в сфере производства и обращении непродовольственных товаров)

Товароведение и экспертиза товаров (в таможенной сфере) Финансы и кредит

Математические методы в экономике

Маркетинг

Управление персоналом

Налоги и налогообложение

Мировая экономика

МЫ УЧИМСЯ ВО ВГУЭС

Кристина Стороженко: «Я стала студенткой за 10 минут»

В 10 классе я попала во Всероссийский детский центр «Океан». Там была ярмарка вузов, где присутствовал и ВГУЭС. Именно там я поняла, что ВГУЭС – это один из инновационных и развивающихся вузов. А в 11 классе я участвовала в смене Приморского краевого учебно-научного центра имени Николая Дубинина, там с нами работали представители ИМОСТа, мы Михаила Юрьевича Шинковского и Игоря Дмитриевича Саначева. «Государственное и муниципальное управление» во ВГУЭС. Школу я потом на краевом конкурсе школьников, устроенного нашим университетом, заняла первое место и получила 100 баллов для

вступительных экзаменов. Таким образом, в дальнейшем поступлю еще и в аспирантуру, чтобы тать действительно отличным специалистом в области государственного управления.

Специальности Института международных отношений и социальных технологий ВГУЭС

Психология Социальная работа Регионоведение Политология

Международные отношения

Государственное и муниципальное управление Дополнительное образование: Переводчик в сфере профессиональной коммуникации (английский, немецкий, французский, китайский языки)

Анна Сирина: «Туризм в России развивается»

- Когда я выбирала будущую специальность, то знала, что у нас на Дальнем Востоке не хватает квалифицированных кадров в области туризма, а между тем туристический бизнес в России развивается, и значит работать в этой области очень перспективно. Учиться именно во ВГУЭС я решила потому, что это динамичный современный вуз, в котором предоставляется множество разнообразных возможностей для развития и реализации потенциала студентов. Благодаря дополнительным образовательным программам я получила практические навыки, которые успешно применяю в профессиональной деятельности - уже больше года успешно работаю в туристической компании.

Мария Кухарчук: «Наша специальность

- Считаю, что моя специальность «Дизайн интерьера» - это специальность будущего. У нас запланировано проведение форума АТЭС, я думаю, это поднимет Владивосток на новый уровень, и специальность наша взлетит. В принципе, это происходит уже сейчас - я смотрю на старшекурсников, которые уже работают, им это нравится. Мечтаю делать что-то похожее. Поступила я на бюджетное место, хотя у меня не было подготовки кроме курсов. Учусь хорошо, в этом семестре у меня только одна четверка - по живописи. А вообще я хотела бы иметь свой магазин, в котором продавались бы мелочи для интерьера, придающие ему индивидуальность.

Татьяна Морозова: «Дизайн костюма - моя стезя»

- Путь мой во ВГУЭС был не случайным. До поступления сюда я училась в Хабаровске, в технологическом колледже, и уже тогда хотела стать художником по костюму. Я выиграла конкурс «Пигмалион» и стала студенткой ВГУЭС. На Дальнем Востоке другого вуза с подобной специальностью просто нет. А ехать в Омск или за границу возможности не позволяли. Дизайн костюма – это моя стезя. то, что мне нравится больше всего, то, что меня вдохновляет. Я не могу жить без своего творчества ни дня! Мне довелось участвовать в конкурсах моды в Италии, в Чехии, вот скоро поеду в Петербург на «Адмиралтейскую иглу». За годы учебы я сшила шесть коллекций, уже идет седьмая. В этом году в номинации «Этностиль» моя коллекция «Табор» заняла

первое место. На четвертом курсе преподают только спецпредметы, то есть, больше возможностей творчески развиваться. Наша кафедра сервиса и моды – одна из сильнейших и старейших кафедр университета.

Специальности Института сервиса, моды и дизайна ВГУЭС

Дизайн костюма

Дизайн

Социально-культурный сервис и туризм (гостиничный сервис,

Социально-культурный сервис и туризм (имиджмейкерские

Социально-культурный сервис и туризм (спортивнооздоровительный сервис)

Домоведение

Домоведение (домашний дизайн)

Экономика и управление на предприятиях туризма и гостиничного хозяйства

Культурология (культура Востока)

Культурология (менеджмент культуры (руководитель танцевального коллектива)

КУЛЬТУРА ОБЩЕНИЯ

Этикет - ваша визитная карточка в деловом мире

У знаменитого русского художника Ильи Репина есть картина «Запорожцы пишут письмо турецкому султану». Идея сюжета родилась, когда Репин случайно познакомился с копией послания запорожских казаков, написанного во второй половине 17 века в ответ на ультиматум султана Османской империи Мухаммеда IV, предлагающего казакам сдаться без сопротивления. Ответ был не только краток, но и выразителен, причем до такой степени, что воспроизвести его из соображений благопристойности весьма затруднительно. Но это случай вон ряда выходящий. Обычно деловое общение строится негласных стандартах правилах, которые называются этикетом. Многие считают этикет ненужной условностью, и с ними можно согласиться, если видеть в нем лишь внешний ритуал. Однако не стоит забывать, что проявление уважения к другим людям является

Сложно (да и не нужно) запомнить все правила поведения, тем более что различны у разных народов и в разные времена. Неизменным остается главное требование: в основе этикета должен лежать интерес и внимание к окружающим. Не обязательно запоминать, кто должен первым здоровать-

обратной стороной вашего

самоуважения.

ся: начальник или подчиненный. Ответ прост: первым здоровается тот, кто лучше воспитан.

Еще недавно считалось, что мужчина не должен первым подавать руку даме при приветствии. Сегодня в бизнес-среде главным является ранг и статус, а не принадлежность к полу. С этой точки зрения бессмыслен вопрос, в каком порядке сотрудник фирмы должен представить своего начальника-женщину заказчику-мужчине.

почувствуют вашу симпатию на расстоянии и откликнутся на нее.

В деловых отношениях очень важными считаются первые слова и фразы. Лучше, если это будут слова благодарности. Важно также сразу обратиться к человеку по имени. Если вы забыли имя человека, которого давно не видели, то при встрече с ним рекомендуется вновь представиться, и собеседник должен будет поступить подобным же образом.

> Есть слова, которые психологи рекомендуют никогда не

> > употреблять в разговорах с партнерами и клиентами, если вы, конечно, хотите их потерять. Вместо слов «я не знаю» луч-

Другое важное правило: требованиям этикета следовать без притворства. Надо действительно видеть достоинства людей, уметь благодарить их от всего сердца. Фальшивая вежливость, так же как и неискренняя улыбка распознаются безошибочно. Психологи рекомендуют улыбаться даже при раз-

говоре по телефону: люди

здесь является то, что имя

клиента должно быть на-

звано первым, независимо

от того, мужчина он или

Главным

женщина.

ше сказать «дайте мне подумать» или «мне необходимо уточнить». Фразе «нет, это невозможно» надо предпочесть «в настоящее время это довольно сложно», а слова «вы должны» заменить на «для вас имеет смысл...». В какой бы затруднительной (с точзрения соблюдения этикета) ситуации вы ни оказались, не забывайте об универсальном правиле: поступайте с другими людьми так, как вам бы хотелось, чтобы они поступали с вами.

> Елена КАЛАЧИНСКАЯ. кандидат филологических наук.

ЮрБой - игра для интеллектуалов!

24 октября Институт права ВГУЭС устроил Юридический бой - второй в истории института. ЮрБой – интеллектуальная игра, традиционно проходит в два этапа. На первом, в ходе трех конкурсов, определяются команды-финалисты, во втором этапе - команда-победительница.

Второкурсники специальности «Юриспруденция» составили команды, готовые сразиться в Юр-Бое-2007; в каждой - пять человек. Группу ЮП-06-01 представляла команда «Мы знаем все», группу ЮП-06-02 - «Дыхание Фемиды», группу ЮП-06-03 команда «Знатоки».

Участникам игры предстояло:

- Опознать высших политических деятелей Российской Федерации фотографии.

Продемонстрировать

терство владения современными электронными справочными системами для решения правовых вопросов.

- Выступить в роли криминалистов.

Командам предоставидактилоскопическую картотеку подозреваемых и отпечаток с «места преступления». За определенное время игроки должны были установить личность преступника.

По сумме набранных баллов. команды, шедшие в финал, должны были сойтись лицом к лицу в судебном процессе. Исход судебного дела и победителей ЮрБоя определила коллегия присяжных заседателей. В ее состав вошли преподаватели Института права, действующие юристыадвокаты, среди которых был американский адвокат из штата Джорджия Николас Лотито.



В ЮрБое-2007 победила команда «Знатоки». В ее составе: Юлия Пудовкина (капитан команды), Олег Карась, Кирилл Котенко, Анатолий Кондратюк, Анна Козинец. Все они получили в качестве поощрения кепки с символикой ВГУЭС, футболки с логотипом «ЮрБой-2007», памятные подарки от генерального спонсора - ООО «БАЗИС» регионального представителя сети «Консультант Плюс» в Приморском крае. Адвокат Эмма Антоновна Любарская вручила победителям и организаторам свою книгу «За все тебя благодарю».

Итак, определился лидер, но проигравших команд не было! Все получили ценные призы и подарки. Не остались без внимания и зрители, которым надо было ответить на пять специальных вопросов. За блестящие ответы два приза получили гости - студенты ДВГУ, приглашенные на ЮрБой. Два приза выиграли студенты ВГУЭС. Пятый - присужден доценту кафедры уголовного права и процесса





рещагиной. Она блестяще ответила на вопрос, который поставил зал в тупик.

Лучшими были признаны болельщики из группы ЮП-06-02, также получившие специальные призы.

Учиться, играя, - такова цель Юридического боя. Этого хотят и студенты, и преподаватели. Благодаря таким тематическим играм даже в самом нерадивом студенте просыпается интерес к своей профессии. К сожалению, в рамках обычного учебного процесса очень сложно проводить подобные игры. Поэтому Юридический бой как отдельное мероприятие просто необходим для образоваподдержания тельного процесса. И хорошо, что он становится традиционным во ВГУЭС.

> Станислав ЛЕМЕШ. студент 3 курса Института права. специальность «Юриспруденция».

Антон ЛЕМЕШ, студент Института менеджмента, бизнеса и экономики, специаль-«Товароведеность ние и экспертиза товаров (в таможенной деятельности»:

- Я еще первокурсник, и увидел, что могут реально делать студенты второго и третьего курса, если они по-настоящему увлечены учебой. У них так много возможностей! Я с удовольствием помогал в организации ЮрБоя. Несколько раз программа игры пересматривалась, провоколлективные дились репетиции, придумывались конкурсы. А «бой» между юристами так не похож на дискуссию или дебаты, он намного интереснее и увлекательнее!

благодарят за поддержку:

- Центр имиджа и рекламы ВГУЭС;
- Ольгу Анатольевну Неганову, менеджера-координатора программы «Поддержка российской науки и образования»;
- Станислава Клиникова, руководителя проекта «Ступени карьеры»;
- Анатолия Борисовича Пекарского, профессора кафедры уголовного права и процесса ВГУЭС:
- Юлию Александровну Турсунову, директора Института права ВГУЭС;
- Татьяну Геннадьевну Зорину, заместителя директора Института права вгуэс;
- Ирину Юрьевну Акименко, заместителя начальника Управления внеучебной работы ВГУЭС.

Читайте 0 втором Юридическом бое во ВГУЭС на сайте: http:// www.old.vladivostok. ru/urboi.html

Наш человек в Microsoft

Иван Комашинский учился в первом наборе по специальности «Мировая экономика». После окончания ДВТИ в 1996 году отработал девять месяцев менеджером в компанию «Кока-кола Владивосток Ботлерс». В 1997 году уехал в Соединенные Штаты Америки, где последствии стал работать в компании Microsoft. Сейчас Иван живет в городе Сиэтле, на западном побережье США. Этот город по данным Бюро переписи населения (US Census Bureau) занимает первое место в рейтинге наиболее образованных городов США, там проживает наибольшая доля населения с высшим и дополнительным образованием (52,7 %). Сиэтл считается и самым безопасным городом Америки (по итогам опроса Gallup).

Иван занимает должность менеджера международных проектов в компании Microsoft. Его супруга - Татьяна Комашинская (в девичестве - Волкова), с которой он учился в одной группе, работает администратором электронных баз данных в корпорации.

Оставаясь гражданами России, Иван и Татьяна Комашинские имеют визу «Грин Кард» (Green Card), живут в пригороде Сиэтла в своем доме. Прожив десять лет в США, они приехали в Россию: навестили родных и друзей, побывали в родном вузе. Здесь и состоялась встреча студентов ВГУЭС с успешным выпускником. Ребята «забросали» Ивана вопросами. Разговор получился очень интересным и полезным.

Устройство по блату исключено!

- Как вы устроились в компанию Microsoft?

- Живя в Сиэтле, я разместил в Интернете свое резюме с целью работать именно в IT-компании. Мне стали звонить представители фирм-посредников, сотрудничающие с Microsoft, и другие. Через четыре месяца я был приглашен в компанию IBM, отработал в ней по контракту пять лет.

Что касается устройства в Microsoft, то моя первая попытка оказалась неудачной. В этой компании довольно сложно пройти интервью. Вас могут интервьюировать до шести и более человек в один день. Но до этого с тобой будут общаться по телефону или через Интернет.

А потом назначают день, в течение которого и происходит собеседование. В первый раз я интервью не прошёл. Поэтому пошел в IBM, приглашение от которой у меня уже было. А потом офис ІВМ перевели из Сиэтла в штат Массачусетс на восточное побережье. Но нам переезжать туда не хотелось - нравится Сиэтл, который во многом напоминает Владивосток.

Вот тогда я вновь предпринял попытку устроиться в Microsoft. Успешно прошел все интервью и был принят менеджером. Так называемое устройство по блату, по знакомству в этой компании практически исключено. Решающее значение имеют твои знания по специальности и языку, деловые качества.

Кадры в Microsoft требуются всегда, поэтому

шансы стать ее сотрудником есть у каждого выпускника ВГУЭС, имеющего специальности «Мировая экономика», «Информационные системы и технологии» и другие. Достаточно зайти на сайт www. monster.com или dice.com и оставить свое резюме. Рекрутеры внимательно отслеживают заявки всех претендентов.

- Играет ли роль, из какой ты страны?

- Heт. Microsoft - интернациональная компания. Как ни странно, американцев и англосаксонов в ней меньшинство. Работают специалисты из России, Индии, Китая, Японии и других стран. Мой начальник, например, из Венесуэлы. Он учился на переводчика, знает французский, английский, испанский и португальский языки. Но начал заниматься международным бизне-

УСПЕШНЫЕ ВЫПУСКНИКИ

сом. В компании ему поручили работу над одним из проектов и он отлично справился с задачей. Также случилось и со мной. В моей группе сотрудники из разных стран, из России - я один.

Польза от знаний огромная

- Вы быстро адаптировались в США?

- Довольно быстро. Пять лет изучения английского в вузе сделали свое дело. Нас учили языку очень серьезно, спасибо Татьяне Алексеевне Губайдулиной. И еще у нас был стимул усиленно изучать иностранный после того, как мы побывали на стажировке в Калифорнийском государственном университете в городе Хейвард летом 1994 года. Это была первая заграничная стажировка вуза, студентов нашего которую организовала тогда заведующая кафедрой Анна Владимировна Шкуропат.

Кроме того, мы два года изучали китайский язык. Этого, конечно, мало для того, чтобы бойко говорить. Но достаточно для того, чтобы поддержать разговор. И когда я по делам компании оказался в Китае, то китайцам понравилось, что знал их язык. Да, есть переводчики. Но важно уловить о чем идет речь, особенно в процессе переговоров. Так что, ребята, учите языки. Особенно восточные - японский, китайский, корейский и другие. Чем больше знаний, тем лучше: за спиной не носить, а польза огромная.

Наш диплом признали **B** Microsoft

Насколько важен образования уровень и вуз, который выдал диплом?

 В компании этому уделяется большое внимание. Именно качество знаний проверяют во время интервью при приеме на работу, определяют, насколько человек силен в своей профессии и сможет ли развиваться. Образование очень важно! Когда меня принимали, то проверяли, действительно ли я окончил Дальневосточный государственный технологический институт. Позже я узнал, что компания сделала запрос во Владивосток. А к тому времени вуз уже был переименован во вгуэс. Это произошло в июле 1996 года, буквально сразу после окончания института. Но ответа в Сиэтле из ВГУЭС так и не дождались. Руководство персоналом просто поверило в мой диплом на русском языке и моим деловым качествам, я ведь до этого пять лет был связан контрактом с ІВМ.

То есть диплом ДВГТИ-ВГУЭС признали в Microsoft?

- Безусловно, иначе бы я там не работал.

Карьера по восходящей

- С чего вы начинали карьеру?

- Я получил высшее образование по мировой экономике, но неплохо соображал в компьютерах, поэтому начинал в сфере IT. Позже переключился на международный менеджмент, когда уволился человек, который за это отвечал. Я подошел к начальнику и сказал, что хочу заниматься этим направлением. Он мне доверял, знал уровень моего образования и поручил вести проект. После vспешного завершения проекта я получил повышение.

- В чем суть вашей работы сейчас?

Занимаюсь аутсорсингом и локализацией авт.: ИТ-аутсор-(Прим. синг - передача предприятием части функций по управлению и поддержке собственных информационных ресурсов другой компании).

Моя задача – локализация, то есть перевод программных продуктов Microsoft на языки других стран. Мы работаем с компаниями, специализирующимися на переводе. В Дублине - самые высококвалифицированные переводчики софта. утра я работаю с Ирландией, поздно вечером - с Китаем и другими странами. Раз в неделю - виртуальный митинг, когда обсуждаем проблемы и задачи на предстоящую неделю. Microsoft, наряду с разработкой новых программных продуктов, взял курс на развитие сервисных услуг. И наша группа, к примеру, создает различное программное обеспечение для Live Meeting, корпоративный мессенд-

УСПЕШНЫЕ ВЫПУСКНИКИ

жер Office Communicator (система общения внутри одной корпорации), другой софт. Это выгодно, поскольку востребовано среди клиентов.

В нашей группе по международным проектам 12 человек. Руководителю группы подчиняются начальники трех отделов (тестеры, менеджеры программ и инженеры). Очень важно все делать в соответствии с навигационными документами, отступления тут недопустимы.

Работать значит учиться всегда!

Чем отличается система работы в компании?

Исполнительность - на первом плане. И не важно, когда ты это делаешь. Мне удобен скользящий график, поэтому три дня в неделю я работаю дома. Чтобы не терять время из-за пробок на дороге, приезжаю в офис в 7 либо в 10 часов утра. И моему руководителю все равно, во сколько я прихожу или ухожу. Главное – чтобы я хорошо делал работу. В Microsoft именно такой свободный стиль работы. Это распространяется и на стиль одежды, строгий деловой костюм с галстуком в компании не прижился. Здесь ходят не бог весть в чем: в сандалиях на босу ногу или шортах (в рамках приличия, конечно). А большинство одевается просто: брюки или джинсы, рубашка нейтральных тонов.

- Во ВГУЭС студентов учат учиться всю жизнь. А в компании Microsoft?

Microsoft заинтересована в карьерном россотрудников. Чтобы продвинуться в карьере, нужно постоянно повышать свою квалификацию - в колледже, на курсах. Microsoft имеет обучающий Центр. Его преподаватели постоянно учатся в университетах и являются экспертами в своей области. Я хожу на занятия и тренинги Центра практически дважды в месяц. Никто не заставляет меня это делать насильно, учиться мне в удовольствие. Это нормально воспринимается. Блокирую день или несколько дней в календаре, чтобы никто не назначал встреч. По своей специальности постоянно узнаю что-то новое и использую новинки в работе. Естественно, у обучающихся сотрудников больше шансов на продвижение по карьере, чем у тех, кто не повышает свою квалификацию.

О корпоративной культуре

Что вы можете сказать о корпоративной культуре?

- Мне есть с чем сравнить, я работал в трех крупных компаниях. Microsoft корпоративная культура присутствует, и она мне нравится. Потому что в здесь пытаются создать атмосферу семьи. Много хороших традиций. Например, после выхода

нового продукта устраиваются общие вечеринки. Пышно отмечается Рождество: дамы надевают вечерние наряды, а мужчины - костюмы и галстуки. Алкоголь присутствует, поэтому выдают купоны на такси, чтобы сотрудники не садились за руль нетрезвыми.

Раз в год компания арендует большой стадион на 45 тысяч зрителей. Его заполняют сотрудники, присутствуют глава корпорации Билл Гейтс, финансовый директор, другие руководители. Приглашается и рокгруппа. Люди веселятся. Этот праздник приурочен ко дню рождения корпорации. Она была основана 32 года назад Биллом Гейтсом и его другом по университету Полом Алленом.

Кроме τοгο, компания полностью оплачивает расходы спортивным клубам, в которых занимаются сотрудники. Это всячески поощряется руководством, чтобы люди вели здоровый образ жизни и не болели.

- Каким видом спорта **увлекаетесь вы? И что** насчет вредных привычек?

- Я не курю и занимаюсь хоккеем. Играю в любительской лиге. А вообще в Сиэтле масса различных спортивных клубов. Занятия там платные. Но много стадионов, площадок, парков, где можно заниматься бесплатно. Люди бегают, прыгают, играют... Сиэтл - спортивный город.

УСПЕШНЫЕ ВЫПУСКНИКИ

Приходилось вам лично общаться с легендарным Биллом Гейтсом?

- Нет. Я один раз видел его на юбилейном празднике по случаю 30-летия компании. Он поздравлял коллектив. А вообще человек он простой, даже машину сам водит, у него «Лексус». Очень много работает. Сиэтл - родной город Билла Гейтса. Он и две его сестры выросли здесь.

Кнут и пряник

- Какова система наказания и вознаграждения в Microsoft?

- Денежных штрафов в компании нет. Безынициативный работник получает только зарплату (причем, ее никогда ему за это не снизят). Существует система бонусов. Каждого сотрудника награждают акциями компании. Общеизвестно, что сотрудников Microsoft активно переманивают другие компании, потому что руководство привлекает самых умных и перспективных специалистов из-за рубежа, создает им наиболее благоприятные условия для работы. В первую очередь, обеспечивает высокий уровень оплаты труда. Ежегодно зарплата повышается, компенсируя инфляцию.

В Штатах наш дом

- Легко ли далась покупка дома в пригороде Сиэтла?

- Мы купили дом в кредит, с рассрочкой платежа на 30 лет. Это выгодно, потому что из общего дохода вычитается сумма по процентам за ипотечное кредитование. С него и платишь налоги.

C Татьяной вы учились в одной группе. Как сложилась карьера вашей жены?

- Мы вместе уехали в Штаты. Сначала она работала по своей специальности экономистом в крупном магазине розничной торговли фирмы, а потом переключилась в информационную сферу. Сейчас она - администратор электронных баз данных. За 10 лет у нас сложился свой круг друзей с общими интересами. Мы вместе отмечаем праздники, отдыхаем, выезжаем на природу. Дома говорим, как правило, на русском языке.

- Ваши впечатления от увиденного, ведь вы не были в России десять лет...

- Потрясающе! Мы уезжали из одной страны, а вернулись в совершенно другую. Изменился Владивосток, а еще разительнее - наш университет.

Он стал мощнее, красивее, современнее, а студенческий городок напоминает американский кампус. ВГУЭС шагнул далеко вперед! Студентов так много, что приходилось во время переменки по коридору идти, как по улице - в людском потоке. У вас хорошие аудитории и библиотека, современная информационная база. В таких условиях, которых не было у нас, по определению дают отличное образование! Вы учитесь там, где надо! Надеюсь, что мой пример и пример моих однокурсников, которые сейчас работают в крупных компаниях России и финансово независимы, вдохновит вас и придаст уверенности в себе. Успехов вам!

ВАВИЛОВ

Беселовала Тамара ВОЛКОВА.

СТУДЕНЧЕСКИЙ ГОРОДОК

Общежития ВГУЭС самые комфортные во Владивостоке

16 октября Управление культуры и молодежной политики администрации города Владивостока подвело итоги смотра-конкурса «Лучшее общежитие города».

Далеко не все вузы Владивостока решились принять участие в конкурсе: студенческие общежития - проблемная зона для большинства университе-TOB.

Пять номинаций были представлены конкурсе. В четырех из них ВГУЭС «взял» призы. И самый главный - «Гран при» конкурса, присужден ректору ВГУЭС Геннадию Иннокентьевичу Лазареву.

Первые места в номинациях «Лучшая территория, прилегающая к общежитию», и «Самая уютная комната» достались ВГУЭС заслуженно. Обшежитие на ул. Чапаева, 5 действительно оборудовано удобной мебелью, кухонными



уголками, в каждой комнате - санузел. Студентам не приходится думать даже о чайниках, ложках, поварешках - все это входят в «комплект» студенческих кухонь. А территория вокруг общежития вызвала у конкурсной комиссии искреннее восхищение она напоминает ухоженный сквер. Весной и осенью вокруг общежития появилась целая рощица новых деревьев, которые высадили сами студенты.

Особенная номинация «Лучший комендант». Трудами этих людей в общежитиях сохраняются и поддерживаются порядок, уют и добрососедские отношения. Коменданты настоящие добрые ангелы для тех, кто все годы учебы живет вдали от родного дома. В этой номинации отмечена Марина Иванкевич из ВГУЭС. Коллектив университета и студенты знают: это заслуженная награда.

Все понимают, что лучшего кампуса, чем ВГУЭС во Владивостоке не найти, потому и награды конкурса по праву присуждены нашему университету. А это не только дипломы, но и плазменная панель, два современных ЖК-телевизора и новенький холодильник.

Татьяна ТАРАСОВА.

• ВГУЭС - единственный университет Владивостока, который предоставляет места в общежитиях всем первокурсникам.

В настоящее время в университете - четыре благоустроенных, комфортных общежития по ул. Державина 57, 59, Чапаева, 5, Добровольского, 20.

- К началу 2008-2009 учебного года будут введены два новых общежития на 900 мест по ул. Гоголя. Все учебные корпуса и общежития университета в кампусе на ул. Гоголя будут соединены крытыми переходами.
- В учебных корпусах ВГУЭС 15 кафе на 750 посадочных мест.

СТУДЕНТЫ ШУТЯТ

О сессии - с точки зрения банальной эрудиции

Не успели студенты глазом моргнуть, как подошла промежуточная аттестация. Половины семестра как не бывало! А это означает, что в активе у студента должно быть желательно 40 баллов – это максимальное количество. Если он намерен уверенно подойти к итоговой аттестации и успешно сдать сессию, то должен заниматься, обязательно посещать занятия или форсировать ситуацию, «закрывая» долги. В противном случае жди неприятностей. Придется по старинке положиться на «авось» и заручиться студенческими приметами.

О них рассказывает студентка 4 курса Института менеджмента, бизнеса и экономики, губернаторская стипендиатка Татьяна Андреева.

А в туфельке - монетка...



Экзамены... Сразу вспоминается школа - оттуда первые приметы. Когда я заканчивала начальную школу в 1997 году, первый учитель вручил мне пятирублевую монету советских времен с напутствием: «Хорошо учись и успешно сдавай экзамены»! С тех пор и повелось: заходишь на экзамен с левой ноги, а в туфельке монетка.

Во ВГУЭС сдаем экзамены в форме компьютерного тестирования, и магия монетки ослабевает.

Но и по сей день есть ритуалы, проверенные не одним поколением «мучеников науки» и которым следуют современные студенты.

Поверие № 1. Высунув зачетку в форточку, надо крикнуть: «Халява, приди»!

Поверие № 2. Не приходи на экзамен в новой одежде. Если успешно сдашь в каком-то наряде, то непременно надевай его и на остальные экзамены.

Поверие № 3. Перед сном, накануне экзамена, под подушку нужно положить книгу, конспект с лекциями.

Поверие № 4. Никому не показывай «зачетку» до последнего экзамена.

И о шпаргалке - излюбленном помощнике студента. Вот где можно дать волю фантазии! Можно все - исписать руки и ноги, завернуть записи в рулон, к телефону взять гарнитуру и приговаривать: «Седьмой, седьмой (что значит номер билета), как слышишь?».

Часть предметов сдаются устно. Бывает так, что студент начисто забывает материал, потому что перед экзаменом прозанимался всю ночь и информация не уложилась в голове.

И тут могут выручить

«вековые» формулировки наших предков: «С точки зрения банальной эрудиции не всякий локальноселектированный индивидуум способен паритетно аллоцировать амбивалентные кванты логистики с учетом антропофортности эвристического генезиса».

Слушая этот монолог, преподаватель невольно проникнется к вам уважением хотя бы за то, что смогли выговорить всю эту чушь.

На первом курсе меня уверяли, что перед экзаменом нельзя мыться. Спустя время, стало понятно, почему некоторых студентов преподаватели отпускают слишком быстро - амбрэ...

Ну, а если отбросить суеверие, то самое надежное средство - уверенность в себе. Уверенность приходит в том случае, если ты не пропускаешь занятия и вообще ответственно относишься к учебе. И еще. Накануне экзамена, рекомендую: съешьте «тонну» шоколада. Поверьте, мозги действительно «заряжаются»!

Татьяна АНДРЕЕВА.

Клинико-диагностический центр «Лотос»: приходите к нам за здоровьем!

Центр «Лотос» - это полноценная современнейшая поликлиника, созданная и оборудованная по мировым стандартам. Она вполне способна составить конкуренцию не только муниципальным, но и лучшим частным учреждениям здравоохранения региона.

Здесь работают доктора и кандидаты медицинских наук, врачи высшей и первой категорий: кардиолог-ревматолог, гинеколог, офтальмолог, невролог, педиатр, сосудистый хирург, маммолог, лор-фониатр, физиотерапевт, мануальный терапевт, дерматовенеролог.



Только в «Лотосе»:

- уникальное лабораторное оборудование – аппарат последнего поколения Chem Well, который позволяет проводить все виды лабораторных исследований. Для диагностики используется метод компьютерной дермографии;

- установка «Валента», с помощью которой можно вести мониторинг состояния организма и исследовать сердечнососудистую систему в комплексе, включая сосуды головного мозга;

- водно-оздоровительный комплекс, включающий 15-метровый бассейн с надводными и подводными гидромассажными течениями, финской и турецкой банями;

- физиотерапевтический кабинет;
- кабинет флюорографии, оборудованный цифровым флюорографом;
- стоматологический комплекс, оснащенный новейшим оборудованием (фиброоптика);
- ортопедическая установка, зуботехническая лаборатория, дентальная рентген-установка.
- прибор радиоволновой хирургии «Сургитрон», позволяющий вылечить

Это - ВГУЭС!

эрозию шейки матки всего за один сеанс.

- дневной стационар, где проводятся все виды инъекций, капельницы, физиолечение.

Директор Центра "ЛО-ТОС" Надежда Васильевна Хорошилова:



- Одно из самых главных достоинств нашего центра - высокий уровень соблюдения санэпидрежима. Все абсолютно стерильно: есть своя автоклавная и инструментарий готовится так, как должно быть. Наш центр часто проверяет санэпидстанция, и я совершено не испытываю волнения перед этими проверками, так как уверена, что все в абсолютном порядке и чистоте. И пациенты тоже могут быть уверены в полной стерильности и безопасности лечения в «Лотосе». Еще хотелось бы подчеркнуть достоинства нашего стоматологического комплекса, где цены ниже, чем в других клиниках, а оборудование и врачи - замечательные. Мы оказываем все виды лечения и осуществляем протезирование зубов.







МОЛОДЕЖНЫЙ ЦЕНТР

«Next-BГУЭС»

Они способны продлевать жизни зрителей на часы... Их легко узнать - они всегда в форме (коричневых пиджаках)... Им мало хороших текстов... Они живут игрой...

Они – это Артем Ермаков, Александр Данилов, Вадим Ковтунов, Анна Еременко, Тимофей Кузнецов, Виталий Шелудько (Владивосток), братья - Эдуард и Дмитрий Кислый, Андрей и Артем Поливанный, Олег Данилевский (все из Дальнереченска) – чемпионы Дальневосточной Лиги КВН 2006 года - команда КВН «NEXT-ВГУЭС».

Днем рождения команды принято считать 2004 год. Это год, когда чемпион дальневосточной лиги КВН 2003 года. сборная команда КВН ВГУЭС, собрав весь комплект наград и дипломов дальневосточной лиги, во время очередного отчетного концерта представила зрителям свое молодое поколение - Команду КВН «NEXT- ВГУЭС».

Ребята только начали свое восхождение к КВНовским вершинам, но уже успели себя хорошо зарекомендовать на Дальневосточном фестивале команд КВН, где попали в десятку лучших, и получили право участвовать в играх Открытой Приморской лиги КВН. В первый же год своего существования (2004) команда в полном формате дошла до финала дальневосточной лиги и стала ее вице-чемпионом, а в 2005 финалистом Приморской лиги КВН.

Команду хорошо знают и любят как во ВГУЭС, так и за его пределами. Каждое выступление - это



это команда звезд!

настоящая феерия шуток и талантливой актерской игры. Участники команды - постоянные ведущие многих концертных программ университета. Руководит командой Александр Данилов, а помогает ему в этом капитан команды -

Мы предложили Артему, капитану команды, несколько вопросов, которые, будоражат умы многочисленных поклонников. И вот, публикуем ответы.

Артем,

Артем Ермаков.

многих TDe-BO-

жит

poc:

вам

в о п -

шутки?

но не забыть, мы «забиваем» их как смс-ку в телефон. Затем они выходят в «эфир».

- Конечно переживают! Особенно тайные поклонницы...

- КВН для каждого из вас, это что: имидж, профессия, хобби?

Это, прежде всего игра. Ребята открываются в про*чессе* игры, как авторы, как актеры, как организаторы. Можно сказать - мы открываем таланты!

- Как проходят репетиции?

Как и положено, по графику. Сбор в 11, к 12-ти все наконец-то в сборе, до часу делимся новостями, затем на полчасика перерыв, а потом - работа по графику.

«NEXT-ВГУЭС» это «команда-звезда» или «команда звезд»?

- И то, и другое, и третье. Каждый человек в команде индивидуален и неповторим. Вот Кислый Дима, например, - генератор случайных шуток. Его брат Эдик - сгусток энергии и активности. Единственная в команде девушка Анечка - сама скромность и очарова-

- Ваша команда очень популярна. Вас узнают на улицах?

- Да! Даже подвозят бесплатно! За пару шуток.

- Поклонники переживают, когда вы выступаете?

приходят ночью...(с дрожью в голосе). А бывает, что они настигают в автобусе, и чтобы случай-

пишет

- вот кто. Иногда, шут-

- Светлые умы команды

KTO

МОЛОДЕЖНЫЙ ЦЕНТР

ние. Андрей - «водила» команды (человек с правами). Артем Поливанный хотя и приходится младшим братом Андрею, но выше его. Говорят, что в детстве, их свидетельства о рождении перепутали... (шепотом). Вадик родом с о. Русский и на плане застройки острова в 2012 году не может теперь найти своего дома. Виталик - мальчик с классной прической. Тимофей - единственный в команде, кто имеет телефон с памятью на 4 гига! Олег – просто красавчик! Артем (то есть Я) - единственный в команде Ксенократ! (как собственно и во ВГУЭС).

- Есть ли у команды мечта?

- Есть, как и у всех квншиков! Поехать в Сочи и попасть на Первый канал!
- Самый интересный случай из вашей карьеры?

- Их много! Ну, последний, запоминающийся - это когда на финале дальневосточной КВН в 2006 году на одном из балконов появилась огромная растяжка: «ВГУЭС - Чемпион». Было неожиданно и очень приятно! Поддержка очень важна.
- Молодежный центр приходят бята, и спрашивают: как попасть в команду KBH?
- Ну, это просто! Нужно отлично проявить себя в школьном КВНе. На данный сезон команда укомплектована полностью. Но нам бы было интересно увидеть интересного человека! Если есть огромное желание - приходите штурмовать КВНвершины!

Роман СМИРНОВ, художественный руководитель Молодежного центра ВГУЭС.

Шутки от команды КВН «NEXT-ВГУЭС»:

- 1. В школьной столовой от голода чуть не скончался мальчик с пятитысячной купюрой.
- 2. Дана Борисова записалась на курсы программистов и на курсы «Что такое курсы программистов».
- 3. Учитель Иван Петрович зашел в школьную кассу и получил зарплату, не совместимую с жизнью.
- 4. Радио "Шансон" слушайте нас на волне 103.2 УК РФ.
- 5. В чемпионате мира по легкой атлетике победил спортсмен, сделавший мостик на Чуркин.



Профессиональное управление финансами: равнение на международные стандарты

О международных стандартах финансовой отчётности (МСФО) говорят давно и много. Распространение МСФО на рынке российских компаний - это задача, решение которой необходимо в ближайшее время, этого требуют условия экономического развития России. Так как, выходя на международные рынки капитала, отечественные компании сталкиваются с проблемой подготовки финансовой отчётности по МСФО. К тому же постановлением правительства РФ № 283 от 6 марта 1998 г. предполагается к 2010 году переход на МСФО большинства предприятий России.

Одной из крупнейших международных организаций, готовящей сертифицированных бухгалтеров является Международная Ассоциация Бухгалтеров (IAB\International Association of Book-keepers).

На российском рынке IAB работает с 1998 года. IAB выдает своим выпускникам сертификаты и дипломы на английском языке, которые признаются в 86 странах мира. Выпускники IAB приобретают квалификацию book-keeper, хорошо известную во всем мире. Такое обучение предусматривает три ступени: Foundation, Intermediate, Final.

пускники ІАВ желают продолжать обучение, приобрести новые знания квалификацию. Стратегический партнер ІАВ Институт Финансовых Бухгалтеров-Экономистов (IFA\Institute of Financial Accountants), npoобучедолжает ние выпускников IAB – и присваивает им квалификацию accountant manager.

Приморское региональное представительство IAB/IFA - Центр корпоративной отчётности - располагается во Владивостокском государственном университете экономики и сервиса. ВГУЭС является единственным вузом в Приморском крае, поддерживающим и развивающим на своей базе международные программы профессиональной сертификации работников финансово-экономических служб. Все большее число отечественных фирм рассчитывает на привлечение иностранных инвестиций и вынуждены вести свой учет в

соответствии с западными стандартами либо приводить нашу отчетность в понятный для западных инвесторов вид.

На Западе методология управленческого учета совершенствовалась десятилетиями, поэтому многие отечественные фирмы, отстраивая эту систему у себя, используют зарубежный опыт.

Подробнее о программах IAB/IFA можно узнать по адресу:

г. Владивосток, Гоголя, 41, аудитория 1234. Телефоны: 97-45-42, 40-42-51, 42-55-87, 40-41-57. Сайты: http://www.centrco.com http://ec.vvsu.

ru/partners/

с дипломом вгуэс БЕРЁМ!

85-89%

выпускников ВГУЭС

находят работу по специальности в течение полугода после окончания вуза

из них треть имеют постоянное место работы уже на момент получения диплома

ВЫПУСКНИКИ ВГУЭС РАБОТАЮТ:

Министерство иностранных дел

МВД, прокуратура, суды

Федеральное агентство правительственной связи Федеральная служба по финансовым кадрам

Федеральная служоа по финансовым кадрам Дальневосточное таможенное управление

Администрация Приморского края

Администрация города Владивостока

Внешторгбанк (ВТБ) АКБ «Приморье»

Рекламное агенство «Эдисон»

«Дальсвязь»

- «Сибирский берег»
- «Кока-кола»

- «Ратимир»
- Владивостокский морской торговый порт
- Дальневосточное морское пароходство
- Восточный порт
- «Владивосток АВИА» «Уссурийский бальзам»
- «Приморский Алмаз»
- «Информационно-аналитического агентство «Приморье»
- Дальневосточный Ипотечный Центр «Приморское агентство авиационных компаний»
- Microsoft IBM
- Procter&Gamble
- Price Waterhouse Cooper...

